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A reákczionárius vakbuzgóság min­
denütt szándékos, vagy öntudatlan meg­
hamisítása a konzervatív eszméknek. Az 
őszinte konzervativek becsületes elvhűsége 
iránt táplált tiszteletünkben ez nem té 
veszt meg bennünket. De fenmarad a kö­
telesség, hogy minden szabadelvű poli­
tikussal egyetemben kíméletlen erélylyel 
állást foglaljunk az ó-osztrák reákezioná- 
ri us/'yákhtnr'góság behozatala ellen. Nem- 

(ák áíljurm önállóságunk van, hanem po­
fi maínagyományaink teljes függetlenségé­
vel is bírunk. Ausztriában az úgynevezett 
néppárt szomorú politikai szörnyszülötte 
a reákczionárius jakobinusok hatalmas 
klikjévé lett. A reákczionárius vakbuzgó­
ság e pártjának harcz eszközei : az összes 
liberális elemek megrágalmazásának guil- 
lotine-ja, a minden állami tekintélylyel 
ellenséges hazugsági ipar szemenszedett 
üzése. Legalkalmasabb izgatási eszközei 
azonban e néppártnak : a fajgyűlölet ván- 
dorprédikácziói és a társadalom különböző 
osztályainak népámitó egymás ellen izga­
tása. Ausztriában ezt az áilamveszélyes 
izgatást a keresztény vallás iparszerü 
meghamisításának legszemtelenebb és leg- 
brutálisabb eszközeivel tartják fenn. A 
kereszténységet, a felebaráti szeretetnek 
az embereket egymással kiengesztelő, bé­
keszerző szent hitét ez a párt erőszako­
san átváltoztatja a gyűlölet és a legosto-

báb türelmetlenség kereszténytelen, ember- 
ellenes vallásává.

Sajnos, Magyarországon is kénytele­
nek vagyunk azokkal az emberekkel fog­
lalkozni, a kik az úgynevezett néppárthoz 
oly közel állnak, hogy a legfeketébb osz­
trák reakezió e szörnyű hazugságát „ma­
gyar néppárt“ hamis ezég alatt a magyar 
állam határain átakarják csempészni. — 
Azokról az iparszerü népámitókról, a kik 
a tulajdon gyújtogatásaik tüzénél a saját 
levesüket főzik és az általuk nem nélkü­
lözhető hazug reklám mindennapi kenyerét 
sütik, — csak azért nem szólunk, mert 

I méltóságunk alól valónak tartjuk, hogy 
! velük foglalkozzunk. Ezekről a magyar 
j Thersites-alakokról nem akarunk szólni,
I annak ellenére, hogy az egész világ ismeri 
I őket, nevüket azonban senki sem ejti ki.
; Csupán a magyar állam legfőbb érdekei- 
: nek szempontjából emeljük fel még egy- 
I szer intő szavunkat a magyar néppárt 
ama vezérei ellen, a kiknek legalább meg 
van az a szomorú bátorságuk, hogy e ve­
szedelmes párt vezéreinek vallják magu­
kat. Ezek a vezető személyek, vakbuzgó­
ságuk és a reákczionárius osztrák trotli- 
ság fertőző veszedelme ellenére, a mely 
ragály általuk hozatott Magyarországra, az 
ő politikai önámitásuk monomániájában 
még mindig méltóbbak a tiszteletre, mint 
a politikai botrányipar ama lovagjai, a kik 
ultraradikális demagógok ámító maskará­
jába öltözve, közvetlen vagy közvetve 
megfizetett lakájszolgálatokat teljesítenek

a magyar néppártnak, a melynek megfe­
lelőbb neve lenne a „magyar népámitó 
párt.“

Magyarország egészséges politikai éle­
tébe ezzel a néppárttal akarják becsem­
pészni az idegen hullamérget, melyet a 
szomszéd államban a legbrutálisabb ab­
szolutista reakezió temetőiből ma, sajnos, 
kiástak: ama legszomorubb korából Ma­
gyarország idegen erőszak által való le­
igázásának. Oly nagy veszedelem ez Ma­
gyarország politikai alakulására, hogy vele 
szemben bátran elhallgathatjuk annak a 
néhány mágnásnak a nevét, a kik az 
egységes magyar állameszmét veszélyez­
tető szerepet játszanak a dologban. Az 
államfentartó magyar szabadelvüség mel­
lett vívandó védelmi harcz kötelessége 
annyira magasztos minden személyes kér- 

' dés felett, hogy szükségtelen személyes 
j támadásokkal maga az ügy iránti érdeklő- 
I dést csökkenteni. E mágnások személye 
végkép közömbös is lenne, ha — mint 
hinni akarjuk — nem önző érdekből, 
hanem a korszerű politikai értelem köny- 
nyen megmagyarázható hiányából engedték 
volna át magukat idegen fondorlatok vak­
eszközeiül a magyar állam egységessége 
ellen.

A vallásháborúk kora Magyarorszá­
gon már elmúlt és nincs magyar hazafi, 
a ki ennek a testvérgyilkos szerencsétlen 
kornak az ismétlődését kívánhatná. Min­
den józan magyar állampolitikának tehát 
minden erővel és pártkülönbség nélkül

4 OEBHECZENI HÍRLÁP TARCZAJA.
ZÁLL AZ ALKONY ■ . .

Száll az alkony kétes árnya,
Este, este van.
Puszta erdőn, puszta rónán 
Bolygok egymagám.

Csöndes a iöld körülöttem,
Az ég tiszta, mély, —
Fályolával mind gyorsabban 
Leng alá az éj.

Sietek, hogy itt ne érjen 
E rideg tanyán,
De utánam hahotázgat 
S lesüvölt reám :

Mind hiába futsz előlem 
Gyarló földi rab —
Bárhová fuss : utólórlek 
S elborítalak . . .

Endrődi Sándor.

Vallomás.
Irta : Tornay Barna

Lássa, nagyságos asszonyom, nekem ez 
szörnyen jól esik, hogy valami változást vesz

rajtam észre. Pedig, higyje meg, mikor ide 
indultam, a tükör előtt igazítottam meg a 
nyakkendőmet hogy úgy álljon, mint máskor, 
meg a hajamat is igyekeztem úgy rendezni, 
mint máskor szokott lenni s hogy még is fel­
vetette azt a kérdést; hogy mi a bajom, kez­
dem magamat több embernek tartani, mint 
azelőtt.

Két óv óta abba a csöndes meggyőződés­
ben hagy sínylődni, hogy épen semmit nem 
törődik velem. Ismeretségünk első perczótől 
tisztába vagyok azzal, hogy ön előtt, csak egy 
ember vagyok, a sok között, a ki télen fekete 
8 tavaszszal drapszin kabátot tesz le az elő­
szobában, kifogástalanul vasalt ing-plastron 
felett divatos nyakkendőt visel a nagyságos 
asszonyomnak legalázatosabb szolgája, a nél­
kül, hogy bárminemű előléptetésre vagy vég­
kielégítésre reflektálna.

A meglepetés mindig bizonyos mozgásba 
hozza az emberi lelket s olyankor mindenre 
érzékenyebb, mindent saját vágyainak kielé­
gítésére formál s bizonyos érzelgős hurok re­
megnek meg ott benn, hol máskor, némán 
csüggedten pihennek.

Meglepetés volt, az irántam való érdek­
lődése, mert azt, már mint említettem, kétszer 
12 hó óta soha sem kegyeskedett velem érez 
tetni, elegendőnek tartván, ha saját, bájos 
egyénisége nyilatkozott meg előttem talán 
kissé őszintébben, mint mások előtt.

De engedjen meg nagyságos asszonyom, 
hogy ezt az őszinte megnyilatkozást csak sa­
ját javamra Írjam ; nos igen, ön látta ben­
nem a jó fiút s előttem nem kellett úgy te­

ketóriázni, mint pl. kell a főügyész ur, vagy 
Stiller hadnagy ur előtt.

Kétségtelen, hogy jól eső tudat, ha van 
ki előtt feltárni ama sok bántalmat és kese­
rűséget, mit egy érzékeny női lélek kényte­
len átélni, szenvedvén el nem követett bű­
nökért s bosszankodván elkövetett ügyetlen­
ségekért.

Tisztán emlékezem ama nevezetes napra, 
mikor először bátorkodtam megkérdezni nagy­
ságos asszonyomat, hogy mi a baja ?

Tudtam az első pillanatban, mikor be­
léptem, hogy baj van.

Iti ült ebben a sarokdivánban, mikor be­
jöttem, alig látszott ki a plüss sclioppok kö­
zül, úgy összehúzta magát, üdvözlésemre oly 
melancholikus hangon felelt, hogy tisztán 
láttam a Gyulát fenyegető veszélyt.

Lelki szemeim előtt lebegett pap. tör­
vényszéki biró s nagyságos asszonyom ügyé­
ért harezoló fiskális, szóval minden, a mi 
háttere lehetett ennek az alapos visszavonu­
lásnak.

S Gyuia nem volt sehol látható.
Végre kegyeskedett megengedni, hogy 

erre a keresztlábu, rácsos hátú kényelmetlen 
valamire letelepedjem ; erősen meg voltam 
hatva I

Végre, miután konstatáltam, hogy a füg­
göny bizonyosan azért van leboesátva, hogy 
a nap ne süssön be, — mert kinn igen szép 
idő van, — elfuvoláztam azon vakmerő kér­
dést, „mi baja van nagyságos asszonyom ?“

Ez a nap, illetve óra, jobban mondva 
pillanat volt első, őszinte megnyilatkozása.
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küzdenie kell a népámitó párt keletkezése 
ellen, a mely a legtürelmetlenebb fékké- 
zetiséget prédikálja, a vallás- és iujgyü ö 
let legbrutálisabb eszközeivel terrorizálja 
a választókat választási szabadsagukban. 
Valamennyi párt tisztességes és becsületes térén 
politikusait aPnyitrai választás alkalmából 
most újból figyelmeztetjük kötelességükig, 
hogy védjék a magyar választási szabad 
ságot az abszolutista osztrák iskolából 
származó szabadságellenes reakczionáriu- 
sok perlid terrorizmusa ellen.

Azok az ellenzéki erényhősök, a kik 
korábbi nyitrai választásoknál a válasz­
tási szabadság védelméről deklamáltak, ha 
önnön magukat nem akarják meghazud- 
tolni, lépjenek fel ma is a minapival 
ugyanazonos erélylyel a terrorista szél-

pitva az anyakönyvi kerületek száma es be­
osztása. Az ország többi részére nézve is igen 
rövid idő alatt megtörténik a beosztás végle­
ges megállapítása. A mai hivatalos lap ha­
sábjain már meg is jelentek az első fecskék, 
az egyházpolitikai reformok végrehajtásának 
terén az első pozitív rendelkezések, melyek­
nek értelmében a belügyminiszter Csanadme- 
gye területén az anyakönyvi kerületek számát 
28-ban, Háromszékmegye területén pedig ön­
ben állapította meg.

Az ülés végén Szinay Gyula interpellált 
az általános munkásbetegsególyző és rokkant 
pénztár tárgyában. Az interpellácziót kiadták 
a kereskedelmi és belügyminiszternek.

hámosság ellen, melyet a fajgyűlölet val 
kásának csaló szentelt vizével üz Nyitrán 
a néppárt.

Külföld.
A bécsi püspöki kanferenczia Bécs, ápri­

lis 2. Gróf Schönborn kardinális visszaérke­
zése alkalmából ma újra megkezdték a püs- 

konfereucziákat. A mai ülésen o-rnf

Politikai hírek.
A nyitrai választás. A nyitrai képviselő- 

választás, előreláthatólag csak a húsvéti ün­
nepek után fog megtörténi ; a központi vá­
lasztmány tagjai eddig még nem is kaptak 
meghívót a gyűlésre. — Választási elnök mar 
előreláthatólag Pongrácz Kálmán köz­
jegyző lesz.

A közös minisztériumokban, mint Becsből 
jelentik, most állítják össze a delegácziók elé 
terjesztendő közös költségvetések tervezetet 
Legtöbb munkával jár természetesen a had­
ügyi budgetelőirányzat összeállítása, a mely 
ezúttal is a katonai szükségletnek némi — ha­
bár aránylag nem túlságosan nagy — emel 
kedését fogja feltüntetni. ív közös költségve 
tósek praeliminareját közvetlenül a húsvéti 
ünnepek után a magyar és osztrák kormányok 
tagjainak résztvevősével a király elnöklete 
alatt tartandó koronatanácsban fogják véglege­
sen megállapítani.

Az állami anyakönyvvezetés életbeléptéié 
sének munkálatai serényen folynak a belügy 
minisztériumban. Mint értesülünk nyolcz vár­
megyére nézve már véglegesen meg van álla

Országgyűlés.
Budapest, ápr. 3.

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor, 
Szilágyi Dezső elnöklete alatt tartott üléséi 
folytatta a megalakulást.

Ezt megelőzőleg Bánffy Dezső báró mi 
niszterelnök beterjesztette a Bosznia és Her- 
czegovina megszállására megszavazott hitel­
ből épített bródzeniczai vasútnak és a boszna- 
bród-szlavón-bródi összekötő vonalnak a neve­
zett országok részére való átadásáról szóló 
törvényjavaslatot, melyet kiadtak pénzügyi 
bizottságnak.

Azután az elnök bejelentette, hogy a 
tegnap kisorsolt osztályok a következőleg 
alakultak meg : Az I. osztály megválasztotta 
elnökövé Tisza Kálmánt, jegyzőjévé Münnich 
Aurélt, a II. osztály megválasztotta elnökévé 
Fejér Miklóst, jegyzőjévé Endre,y Gyulát ; a 
III. osztály megválasztotta elnökévé Kemény 
János bárót, jegyzőjévé Toroczkay Miklós 
grófot; a IV. osztály megválasztotta elnökévé 
Lévay Antalt, jegyzőjévé Pál ily Elemért ; az 
V. osztály megválasztotta elnökévé Harkányi 
Frigyest, jegyzőjévé Ragályi Bélát: a VI. 
osztály megválasztotta elnökévé Széli Kálmánt, 
jegyzőjévé Nánássy Ödönt ; a VII. osztály 
megválasztotta elnökévé Podmaniczky Frigyes 
bárót, jegyzőjévé Lakatos Miklóst; a VIII 
osztály megválasztotta elnökévé Csáky Albin 
grófot, jegyzőjévé Molnár Antalt. ; a IX. 
osztály megválasztotta elnökévé Solymossy 
Lászlót, jegyzőjévé Horváth Bélát.

Majd megejtették a szavazást a bizott­
ságokra.

pöki konfereucziákat. A mai ülésen gróf 
Schönborn jelentést tett római utjának ered­
ményéről. A konferencziák több napig fognak 
tartani. A kardinálist Kálnoky külügyminisz­
ter tegnap délután fogadta.

Szerb bolgár barátkozó s. Belgrad, április 
3. A szerb dalosegyesületnek a húsvéti ünne­
pekre tervezett szófiai kirándulása alkalmára 
a szerbek és a bolgárok között nagy testvéri- 
esülósi ünnepiessógeket fognak rendezni.

A czár megkoronázása Pétervár, április 3 
Udvari körökben hire jár, hogy a koronázási 
ünnepiességeket tekintettel arra, hogy a czá- 
revna áldott állapotban van, határozatlan időre 
elnapolják. NVoronzow-Daskoíf miniszter a dél­
vidékre utazott, hogy a czári pár nyári tar­
tózkodására nézve az előkészületeket megte­
gye, mivel a fiatal czárnó Yaltában akarja el­

ítéltem a nyarat.
*z örmény kegyetlenségek. Konstantiná­

poly, április 3. Az Elegance de Constanti­
nople fel van hatalmazva, hogy alaptalannak 
jelentse ki azt a hirt, mintha itt nagykő iti 
értekezlet ülne össze az örmény tartományokra 
vonatkozó kérdések megvitatása czéljából.

Merem let a Hentzi szobor 
ellen.

Budapest, ápr. 4.
A Hentzi szobor ellen elkövetett merény­

let ügye kezd titokzatossá válni. Szeless Ador­
jánt, az Olvasd gyanúsított szerkesztőjét teg­
napi közlemények szerint a rendőrség letar­
tóztatta. A rendőri sajtóiroda a leghatározottabb 
formában dementálja ezt a hirt, ellenben sem­
miképpen sem czáfolja meg azt a tudósítást, 
hogy Szeless Adorjánt még a tegnapi délelőtt 
folyamán elővezettette és kihallgatta a rend­
őrség.

A mai hivatalos informáczió szerint kü­
lönben a rendőrség ma már mint alaposan 
gyanúsított egyént nyomozza Szelesst és az

Kérdésemre nagyot sóhajtott s elfúló, 
remegő hangon elmondta azt a tragédiát, a 
mely akkor délben játszódott le az előszobá­
ban s a mit még senkinek sem mondott el, 
lévén Gyula, az ön tisztelt férje egy lelketlen 
ember, a ki ilyen esetben csak vigasztaló szót 
sem ejt s lévén én az első nem lelketlen em­
ber, a ki megkérdeztem a lehangoltságnak az 
okát.

Csupa fül voltam s ön elmondta, hogy 
délig még semmi, de éppen semmi sem gya- 
nittatta, hogy ez igy fog történni, és mégis 
megtörtént.

Gyula későn jött haza a tárgyalásról, az 
ebéd kezdett kozmás lenni, a kóchot semmi 
igyekezet sem bírta többé a magasba tartani 
tőnkre sült benne minden ambiczió, összeesett 
menthetetlenül, meglapult a tálban, érezvén 
megsemmisülését.

Végre Gyula léptei hallatszottak a lép­
csőn, az öreg János sietett ki a levesért, Lizicsőn, az öreg János sieieu ki a levesen, uizi soiygaa is csuk a ju uaiaio von, azi a ma- . .. k d 1 tt a terv kovácso-
pedig sietett be _a levessel s az ajtóban tör-,sik mosolyt occupalta egy szép huszar had-|14sa közben, vig voltam, csaknem humoros,
tent a katasztrófa.

A szép hófehér, vadrózsákkal díszített 
levesestál ott feküdt a márványlapon, több 
darabban, mint a hány vadrózsa van a mig- 
linczi erdőben.

Ez teljes őszinteséggel lett elmondva s 
én ezt a megtisztelő bizalmat annyira méltá­
nyolom, hogy rohantam az első porczellános- 
hoz, hogy égettessen egy olyan vadrózsás le- 
vesestálat.

Ez a lelketlen szinti indián azonban se­
hogy sem akarta elvállalni, miért is nem ugyan 
egyházi, de mindenesetre egy házi átokkal 
sújtottuk

volt, „™l hi.elegh.-K“

S ettől fogva mi nagyon jó barátok uszályu, fehér ruhájában, fején fehér köszörü­
lünk. val, az oltár lépcsőjéhez vezettem ; télig le-

Különben is csak ez ér valamit ezen a csukott szempillákkal térdelt ott, esak akkor 
ívár világon. pirult el gyöngén, mikor, én, egy lépest hatra

S én csak nagyságos asszonyom bámu-1 s Donáth hadnagy egy lépést előre tett, hogy 
latos modorának köszönhetem, hogy ma már oda térdelhessen mellé, mikor a pap esketi, 
az agglegények oly bámulatos speczialitása Tökéletesebb egy párt, aligha látott meg 
vagyok, ki hajlandóságot érez nap-nap mel- valaki s ép oly boldogak voltak, mint szépéi, 
lett egy bájos asszonynak elreferálni a napi Akkor kezdődött az ón agglegónységem
és személyi híreket, (hozván azokat a legbiz-1 első felvonása s nagyságos asszonyom segé- 
tosabb forrásból — a kaszinóból), ki részvét- Gyével folytatódik addig, mig a — függöny le 
tel van a lelketlen féljek szenvedő (és szép) I nem gördül, de ebben a darabban sem görög 
feleségei iránt, ki előtt őszintén feltárhatja tűz, sem mennydörgés nem jön elő. 
szivének minden keserűségeit. Margiték a fővárosba mentek lakni.

Nos, igen, ezt nagyságos asszonyomnak I Gyakran jártam én is fel s ilyenkor min- 
köszönhetem, mert volt idő és pedig nem is dig felkerestem őket is.
régen mikor nem léteztek szamomra a zsar- Mikor legutóbb fenn voitam, Margit meg
nők férjék martír feleseggel hanem csak egy . , g 4 SzenessóWe jönnek s
bűvös szempár, mely egy edes, rózsás leány- g«™’ *} föynnokJaz ón agglegény? rezidenczi- 
arczbol mosolygott felem; hanem az a mo- I, u £ n- a, g f wadoinsolygás is csak a jó baráté volt, azt a má-lamba “• Eaen terveztem, mikent fogadom

nagy.
Mindig jó szemem 

lek magamnak.tis^oe^inJSÄ éiTti ”7 Margit szép volt, jól .nézett k, víg 
lehetek, anélkül, hogy Gyula vagy hadnagy Majábanesak a 8Zeraai e*tek ^Ttava 
ur Stiller megharagudnék érte, ép úgy láttam, kobéc8e1’ de’ mmt mondta- ez minden 
hogy Margitnak is csak jó pajtása vagyok s 8za* ^an‘. , , t
soha sem leszek neki az, a mi ő nekem. Tehát vártam őket, álmodoztam ; de

Nos, de végre is, hogy rövid legyek ; egy már ismét ébren vagyok; fölóbresztett ez» 
szép októberi napon oltárhoz vezettem Mar- két szavú távirat, mit ma Donathtol kaptam- 
gitot, azt a bájos gyermeket, ki előttem nőtt „Margit meghalt.1 
lel, fejlődött szép rózsává, a világ leggyönyö­
rűbb rózsájává. Ügy remegett, mikor hosszú'

■■
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élőn yomozással megbízott rendőrkapitány, Ka­
rácsonyi Sándor újabb terhelő adatoknak van 
birtokában- Szelese Adorján felesége tegnap a 
főkapitányságnál járt, hogy valami hirt kap­
jon férjéről, de csak az ügyeletes rendőrtiszt- 
vier'ő' el beszélhetett, aki kijelentette előtte, 
fctgy o semmit se tud a férjéről, de ha tudna 
is, akkor sem szólhatna, Szelessné egyébiránt 
nem hiszi, hogy férje követte volna el a me­
rényletet.

Tóth Ödön vallomására azt mondja, hogy 
az nem volt dinamit, amit férje mutatott, u 
határozottan emlékszik arra a napra és tudja, 
hogy férje a leirt formájú csomagban sonkát 
hozott haza. Férje, szokása szerint, valószínű­
leg tréfált Tóthtal. xi rendőri vizsgálatot ki­
te :eszteíték Szeless lakására is. Karácsonyi 
rendőrkapitány tegnap este több detektivvel 
megjelent a Csömöri-ut 123 ik szám alatt 
levő házban s ott lefoglalta Szeless két arcz 
képét és sok vörös czédulát, amelynek tartalma 
a következő :

Olvasd ! Olvasd ! Olvasd !
Megjelent és minden hirlap- 

elárusitónál kapható 
„Nyílt levél“

szerkeszti az „Olvasd“ szerkesztője 
Tartalma :

Magyarország független lesz.
Udvari titok.

Königrützi évfordulókor. A budapesti 
zsivány.

Lőry hatósági s sajtóbeli bűntársai.
Hentaller megy fölrobbantani 

a Hentzi szobrot,
Fehér rabszolgák stb. stb.

A rendőrségnél jelentkezett egy fővárosi 
ruhakereskedő is, aki előadta, hogy egy, a 
gyanúsított Szeless Adorján személyleirásának 
megfelelő intelligens külsejű úriember üzleté­
ben járt és világos tavaszi felöltőjét sötét ka­
báttal cserélte ki. Hir szerint a rendőrség 
nyomában van a tettes társainak is, akiknek 
előzetes tudomásuk volt a merényletről és igj 
B vizsgálat későbbi stádiumában még több 
elfogatás várható.

A javaslat fölött hosszú és élénk eszme­
csere fejlődött ki az általános vitánál, a mely­
ben résztvettek Moceáry Lajos, Fejes István 
Baksay Sándor, Kiss Albert, Kovács Albert, 
Tisza István, Szász Domokos. Mocsáry Lajos 
ismét halasztási indítványt ad be, mert ilyen 
intézményt úgyszólván keresztül erőszakolni 
nem szabad, pedig vannak kerületek, amelyek 
idegenkednek ez intézménytől.

Tisza Kálmán elnök maga is felszólalt s 
kérte a konvent tagjait, hogy ne vádolják a 
konventet azzal, hogy nem tette meg köteles­
ségét. A javaslat most már harmadszor van a 
konvent előtt s mégis a konventnek tesznek 
szemrehányást, hogy gyámintézet nincsen. De 
ugyanakkor mindig újabb halasztási indítvá­
nyokat terjesztenek a konvent elé. A konvent 
megkívánja, hogy végre ez a kérdés megol­
dassák.

A vitát folytatják.

A ref. ktinvent.
— Második nap. —

Budapest, április 3.
A mai ülésen is Kun Bertalan püspök és 

Tisza Kálmán elnököltek. Az ülés elején ala­
kították meg választás utján a konventi bi­
zottságokat az uj cziklusra.

Jüzután a mostani konvent legfontosabb 
tárgyát a lelkészi özvegy és árvagyámintézet 
vették elő. Széli Kálmán előadó hosszabb be­
szédben ismerteti a tervezetet s bemutatja az 
e tárgyban kiküldött konventi bizottság jegy­
zőkönyvét, mely a Szász Domokos püspök ál­
tal készített tervezetet ajánlja elfogadásra s a 
tervezetet azzal terjeszti a konvent elé, hogy 
azt maga is hagyja jóvá s a gyámintézeti alap 
fedezetnél mutatkozó 30 ezer forintnyi hiányt 
az országos közalapból tegye folyóvá a gyám- 
mtézet javára, hogy a magyar ev. ref. egyház 
egyik legégetőbb sebe orvosolható legyen s a 
ref lelkészi özvegy és árva gyámintézet 1895. 
janur 1-éu működését megkezdhesse.

A konvent előtt fekvő javaslat szerint a 
lelkész özvegye (legalább 5 évi lelkészi szol­
gálat után) egyelőre 250 frt segélyben része­
sül, ez, összeg 10 óv múlva feljebb is emel­
hető. Árvák neveltetési járuléka 60—50 forint 
(18—20 éves korukig), teljesen árvák 75 frtot 
kapnak.

A gyámintézeti alap képződik ;
1. A tagok ürítésük 10%-ának megfelelő 

belépési járulékot fizetnek. 2. A tagsági járu­
lék évenként a lelkészi fizetés 2'/„%-a. — 3. 
Az országos ref. közalap jövedelméből e czélra 
tőkésített összegből, továbbá a közalap tőké­
jéből 4 éven át folyósítandó összesen 10,000 
frt összegből. Az orsz. közalap évi jövedelmé­
nek 10%-ából, amennyiben ez a 30,000 frt túl 
nem haladja. Egyébb alapítványokból és ado­
mányokból

a javaslathoz terjedelmes indokolás van 
csatolva, a mely a gyámintézet költségvetését 
(bevételeit és kiadásait) is előre bemutatja 
természetesen részben matematikai alapon és 
részben hozzávetőleges számítások szerint.

Irodalom.
#■ Uj idők. Három hónapja csak, hogy 

Herczeg Fereucz szerkesztése mellett a Singer 
és Wolfner czég kiadásában megjelent egy 
képes szépirodalmi hetilap, mely feladatául 
tűzte ki, hogy a magyar szellemű, előkelő ni- 
veaun álló és minden izében érdekes olvas­
mányt nyújtson a magyar olvasó közönség­
nek. Programmjának második, Természetsze­
rűleg kiegészítő pontját képezte, hogy a fes­
tőknek is tág munkakört nyit, müveik legja­
vát kitünően sikerült reprodukcziókban közöl­
vén. Mindezeket rövid három hónap alatt meg­
valósította az „Uj idők“ czimü szépirodalmi 
képes heti lap. De vájjon lehet-e csodálkozni 
ezen olyan lapnál, melynek szerkesztője Her­
czeg Ferencz, főmunkatársai Mikszáth Kál­
mán meg Bródy Sándor és rendes munkatársa 
minden kiváló magyar próza Író, versiró és 
piktor '? az uj évnegyedben, mely most kö­
szönt be, Mikszáth hosszabb elbeszélést ir, — 
Bródy pedig regényt. Az egyiket Neogrády 
illusztrálja, a másikat Karlovszky Bertalan. A 
ki e lappal szorosabb ismeretségbe akar lépni, 
kérjen belőle mutatványszámokat, melyet 
kiadóhivatal bárkinek ingyen küld. (Andrássy 
ut 10. sz.)

# Az ón újságom már a legfiatalabb, 
olvasni kezdő, vagy még csak betűző generá 
czió leikébe is beoltja a hazaszeretet és a nagy 
szellemek iránt hódolatot. Mutatja azt a 14. 
szám is, melylyel a második évnegyed kezdő­
dik. „Kossuth Lajos álma“ czimmel irt Pósa 
Lajos gyönyörű intést a gyermekekhez. De 
van ezen kívül ebben a számban annyi mu­
latságos, kedvderitö, oktató és szórakoztató 
olvasmány és kép, hogy igazán négy örömük 
lehet majd benne a kicsinyeknek, ha meg­
kapják. Legyen hát rajta minden szülő, hogy 
megszerezze gyermekének ezt az örömet. Mu­
tatványszámokat a kiadóhivatal (Andrássy ut 
10. szám.) kívánatra bárkinek ingyen küld.

Az Esterházy-vigjátékpályázat. Az Es­
terházy Miklós gróf féle vigjátékpályázat, me­
lyet a gróf a Solymosi színész iskolájának 
támogatására ajánlott fel, márczius 31-én járt 
le. Ez 500 koronás pályázatra 91 pályamű 
érkezett Solymosihoz. A pályabírók: Porzsolt 
Kálmán, Márkus József, Tábori Róbert, Rot- 
hauser Miksa és Márkus Miksa bírálói teen­
dőiket már megkezdték-

Iád eszén, 
esze van.

Azonban régi állapota a világnak, hogy 
nehéz kiismerni egy szerelmes leány lényét. 
Egy szerelmes lány ha elkezd okoskodni és 
találmányokon töri a fejét, nagyobb feltaláló 
Edison-nál.

Éti grisette tűzte a bandókat és fodro­
kat és azonközben szőtte a terveit ; hogy kell 
a nevelő atyjától megszökni — Izével, és az­
zal az eddig ismeretlen Izével a kit a nevelő 
mama épp oly kevéssé ismer, mint a jaraata- 
gai alkonzult.

— És Éti grisette reggelenkint csak oly 
frissen kelt és ment el hazulról a varrodába. 
Csak azt nem vették észre otthon, hogy mos­
tanában mindig volt a karja alatt valami 
csomag.

Ezek a csomagok voltak az Éti grisette 
toilettjei.

Ma a babos felső, tegnap két kötény, az 
előtt az ingecskék, harisnyák stb. . . Szóval 
lassankint elhurczolta a staffórungját úgy, 
hogy a nevelő anyja nem vette észre.

Aztán az utolsó podgyászszal eltűnt ő 
maga.

Eltűnt a fecske az eresz alól, mely szebb 
hazába megy.

— Tán megszöktette valaki ? — kérdez­
tük a mamát.

= Oh ki tudná !
— Nincs senkire gyanúja ?
— Mit tudja az ember a sok gavallér 

közül, a ki lába nyomában járt, — melyik 
volt ?

— Hm. Ej hány éves a lány ?
— Oh, Istenem, csupa kölyök, 17 éves 

lesz megyéréskor.
— De talán nem is ment kísérővel 4 — 

vélekedők a rendőrkapitány.
— Én is abban reménykedem, mert sze­

líd volt a bolondocska.
— Szelíd volt a bolondocska. Hát akkor 

miért ment el ?
Felírták az Írásba Éti grisette formáit:
Kora : 17 óv.
Termete : nyúlánk.
Arcza: gömbölyű, barna.
Szeme : dióbarna.
Haja : gesztenyebarna és fényes.
Foga: tiszta fehér.
S ő maga is tiszta volt még 

akkor.
Hamar, hamar, a piczi lábak nyomába, 

Hamar, hamar, hogy a személyleirás- 
b a n hiba ne essék.

DEBRECZENI ELET.
Egy kis leány megszökött.

— Grisette története. —
A kis grisette, a dicsszemü Éti, a karcsú 

élénk varró kisasszonyba kapta a perkalszár- 
nyait s hess .... grisette elment, elszállt.

— S a nevelő anyja, jött a rendőrkapi­
tány elé és háborús hangulatban beszólt a 
szégyenről ...

Milyen kitanult volt az Éti azzal az ár­
tatlan kis pofácskájával és tipegő járásával.! 
Volt annak a fülecskóje mögött! lm, itt van1 
a látszatja. A kis varróleány, aki mindig hal-! 

j kan és félénken beszólt, túljárt az egész esa-

Megyei és vidéki hírek.
— Halálos szerencsétlenség. Miskolczi 

levelezőnk táviratozza, hogy Szathmáry Király 
Józsefnó, dúsgazdag boldvai földbirtokosnőt 
tegnap vóletlensógből halálos baleset erte. Az 
előkelő uriasszony tévedésből a cognacos üveg 
helyett a százperczentes karbolsavat tartalmazó 
üvegből töltött magának. A boldogtalan asz- 
szony csakhamar azután iszonyú kínok között 
meghalt.

— Esküvő. Nyíregyházán a múlt hónap 
30-án esküdött örök hűséget Kerekróthy Mik­
lós volt városi tanácsos leányának, Margitnak, 
Pintér Ferencz, a fővárosi államrendőrség fel­
ügyelője.

— Tisztujitás Szolnokon. Rendkívül élénk 
érdeklődés mellett történt meg tegnapelőtt 
Szolnok város tisztújító közgyűlése. Heves 
küzdelem után megválasztattak : Fizotéstelen 
tanácsossá dr. Kőrössy Lajos ügyvéd, helyet­
tes adóhivatali főnökké Rathkopf Károly, bir­
toknyilvántartóvá Gombkötő László ; továbbá 
pénztártisztnek Vieder Győzőt, írnoknak Daksz

m



Frigyest s rendőrségi tollnoknak Palla Istvánt 
választották meg. ^ Sándor hajduböször- 

- j birtokos jegyet váltott Lovass Bapdor 
érrmhályfalvai nagybirtokos kedves és művelt, 
nevelt leányával Rimay Irén kisasszonynyal.

— villamos világítás Sátorai]a-U]hely va­
ros villamvilágitást szándékolván behozni, az 
ennek berendezésére pályázok közül, mint 
legelőnyösebbet, a Kremeneczky es larsa becsi 
czég ajánlatát fogadta el és vele a szerződést 
már meg is kötötte. Azonban Ilieronymi, ak­
kori belügyminiszter e szerződést bizonyosan 
súlyosnak talált pontok miatt nem hagyta 
jáva. Most - mint sátoralja újhelyi leveiezőnk 
iria — a villamvilágitást egy 100,000 írttal 
alaptőkével megalakulandó tarsasag fogja be­
hozni, mely összeg úgy szólván mar túl is van
jegyezve. ...

— a nagyváradi László malom bunugye.,
Nagyváradról Írják lapunknak : Három és fél 
havi erélyes és lelkiismeretes vizsgalat után 
befejezte Bige Gyula központi vizsgálóbíró a 
László-malom szövevényes es titokzatos bűn­
ügyének vizsgálatát és a nagyszámú aktokat 
mar át is tette a vádinditvány megtetele ve- 
o-ett dr. Bulyovszky József királyi jugyeszhez, 
a ki azoknak tanulmány ozását mai meg is 
kezdte. Az a város és megyeszerte nagy izga­
tottságot keltő monstre bünpör tehat, mely 
Szilágyi Mórnak, a László-malom hűtlen kezű 
igazgatójának deezember 20-án elkövetett szen- 
zácziós öngyilkosságával került napfényre, 
nemsokára tisztázva lesz a törvényszék tár­
gyalási termében. - Most, hogy a vizsgalat 
már be van fejezve, Ronda Samuel, mini t eld 
heim Izrael és Edelmann Márkus vaomttak 
kérni fogják szabadlábra helyezésüket, esetleg 
kellő kauezió deponálása mellett. A nagyvá­
radi kir. törvényszék erre nézve is jövő heten 
hozza meg végzését.

1) E BRECZENI HÍRLAP,

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI HÍRLAP*

1895. április 4.

pártoktól és kormánytól egyaránt független 
politikai napilapra.

A Debreczeni Hírlap előfi­
zetési ára:

Egész évre....................10 frt.
Fél évre........................ 5 £rí- __ ,
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban Kutas i 
Imre könyvnyomdájában, valamint f e I e g d 1 
K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig posta­

hivatalok utján.
Kérjük azokat a t. ez vidéki előfizetőké t 

kiknek előfizetésük mtrez. hó vegével lejárt, hogy 
azt minél előbb megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap szétküldésében fönnakadás tör 
tenjek

NAPI HÍREK.
Debreczen. április 4.

A primadonna piros bugyeiláma.
(Tragikus eset.)

Hogy Margó Zelmának

emberok: egy 
lép ki meglát

pajtás ? 
Széchényi ut-

Tövisek.
- EUeaett apróságok

A piaczon szaladnak az 
ur, a ki éppen a kávéházból 
egy jó barátját is szaladni.

— Mi az, hova rohantok,
— Azt mondják, hogy a 

ezán egy csoda ember megőrült.
— Micsoda csodaember ?
— Azt mondják hogy számos feje van 
— Lehetetlen.
— Dehegy lehetetlen — hordár az 

istenadta.

Egy elegánsan öltözött úri ember lépett 
be a Hungária kávéházba :

— Pinezér !
— Parancsoljon I
— Hozzon nekem egy esti lapot.
— Kézben van kérem.
— Akkor hozzon egy r e g e 1 i t.
— Föllel parancsolja, vagy hab bial ?

Tegnap egy jó barátommal találkoztam 
a színház előtt.

— Szervusz !
— Szervusz I
— Mi lelt ? Mi bajod ? Miért vagy úgy 

1 ehangolva ?
— Mert f e 1 emelték a házbéremet.

A szebb napokon megélénkül a korzó. 
Valóban élvezet végig sétálni a főtéren s gyö­
nyörködni a szebbnél-szebb sétálókban.

Meglátom egy fiatal asszony gyönyörű 
kis szőke leánykáját és megkérdem tőle :

— Otthon van a kis mama ?
— Nincs bácsi.
— Hát hol van ?
— Elment a fogorvoshoz.
— Ej, ej, hát ismét fogat huzat.
— Nem, bácsi, ismét fogat rakat be.

gyellárisát, talán lehetne alkalmas pillanatot 
találni ahoz is, hogy elorozhassuk a szivét.

Ha már legalább a piros bugyellárisától 
megfosztották, hozzá juttathatnák egy — fő­
kötőhöz.

Szatyi.

— Tanácsülés. Debreczen szab kir. vá­
ros tanácsa ma rendes heti ülést tartott a vá­
rosháza nagytanácstermóben S i m o n f f y 
Imre kir. tan. polgármester elnöklete alatt. A 
tanácsülésen folyó ügyeket intéztek el.

— A debreczeni Kossuth-szobor. Hosszabb
idő óta szünetel az adakozás a debreczeni 
Kossuth szoborra. A lelkes bajnokok, kik ve­
zérszerepet vállaltak, most újabb s erősebb ak- 
cziókra készülnek, hogy a tervet közelebb 
juttassák a megvalósuláshoz. Az eddigi ada­
kozások kimutatását most készítették el s a 
végösszeg tizennégyeze rh ét­
száz koronát tüntet fel. Ezt az összeget 
legalább is háromszor ennyire kell 
emelni, hogy a tervbe vett szobor felállítása 

j megtörténhessék.
I — Ünnepi tanácsülések a kir táblán A
j közelgő húsvéti ünnepekre való tekintettel a 
! debreczeni kir. Ítélőtábla mindhárom taná- 

naffmn icsának ülései a husvét előtti, tehát a jövő 
—~ ; héten hétfőn, f. hó 8-án, a husvét hetében

sokan aspirálnak a szivére, azt jelesen tudom,: pedig 17-én, szerdán veendik kezdetüket, 
hanem hogy akadt ember, a ki még a tár- j — Az adózok figyelmébe. Figyelmeztet-
czájára is áhítozott, azt még csak megálmodni íjük polgártársainkat, hogy április hó 15-éig 

J , ! eo'v évi adóinkat befizessek, annyival is inkább
sem mertem volna. . ;mert azok akik adózási kötelezetségeiknek áp-

En szinten versenyeztem a szivéért, de a; ^ 15-.-g eleget nem tettek : az 1896. évre
bugyellárisa még csak eszembe sem jutott. '1 i megállapítandó 
nem gondolt sem az én szivemmel, sem a bu- : maradnak, 
gyellárisommal, talán mert nagyon jól tudja, 
hogy ez utóbbi üres is.

így történt, hogy szerelme
; kérdések a rovatok iveken

vem, bár köztudomá-u dolog, hogy az ö sze- j vannak Írva. 
relmének krónikájában van még elég tiszta; - Homokkert es Csapókért szabalyren- 
üreg lap ' jdeletileg a város belterületéhez csatoltatvan az

Én a küzdelemben elbuktam, mint a tra- . ottani kóménysepretések a városi szabály- 
goediák hősei rendesen, ö pedig ügyet sem! rendelet értelmében is kötelezővé tétettek., A 
vetett a dologra mert a szomorú történetekkel Homok és Csapókért tulajdonosai tehát, ha a
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választók névjegyzékéből ki­
maradnak.

— Különféle statisztikák. A bemgymimsz- 
,ter a képviselőhöz elé terjesztendő jelentésen 

... ,. f- v Imost dolgozik és tegnap leirt a városhoz, hogy 
torteneteneK, ,több rencibeli statisztikát — t.erjeszszeu fel. A 

még csak a m ar g ó-jára sem jutott a ne- i részletesen körül

már hivatásoknál fogva sem törődnek semmit 
az operette primadonnák.

Ez a bukásom elszomorított. Csak az vi­
gasztalt, hogy Cains Március Corio- 
lanus is ilyen sorsban részesült s elbukott!
ő is, mint én, mint a hogy megtörténik ez a 
szerencsétlenség Hamlettől kezdve egész a 
„legjobb családok gyermekéig.“

Hanem a végzet elégtételt, ad mindenki­
nek, elégtételt adott szerény személyiségem­
nek is. Érzem, hogy megvagyok bosszulva, 
mint a városi tanács az ártézi kút bódé lebon­
tása által Zsigmondi n.

Tegnap történt meg az a dolog, hogy 
Margó Zelmusnak ellopták az öltözőjéből

kéménysepretést rendszeresen nem eszközöl­
tetik, a rendőri büntetést sem kerülik el.

— Ruky Gyula elnök telepedése. P u k y 
Gyula, a debreczeni kir. tábla elnöke beadta 
a városi tanácshoz folyamodványát, mely­

ében telepedésót és a város állandó lakosai

a piros bugyelárisát 6 frt tartalommal. Hogy 
ki lopta el ? Azt nem mondja meg a kiadó- 
hivatal, de nem tudom megmondani én sem, 
A rendőrség is csak úgy mutatta be a tolvajt 
a sikkes primadonnának a vizsgálat után, mint 
„ismeretlen tettest“. — Illető­
leg nem tudta bemutatni. —

Hanem bárki legyen is, én nagyon be­
csülöm az „ismeretlen tettes“ urat és 
illetőleg ö nagyságát. Mi mindennap ott süt­
kérezünk öltözőjében s nem jutunk hozzá a 
szivéhez, Margó Zelma egyetlen egyszer 
hozza fel a színházhoz a bugyellárist s az a 
mélyen tisztelt gazember nyomban kezére 
tudja kaparitam.

Bizony-bizony mondom nektek osztály- 
sorsosaim a mellőztetósben, sokat tanulhat­
nánk attól a tolvajtól, mert higyjétek el, 
ha módot lehetett találni ahoz, hogy valaki 
alkalmas pillanatban elemelhesse a piros bu-

!közé felvételét kérelmezi. „Most már — Írja a 
kérelmező — a közmagán érdekek annyi szála 
csatol e nemes városhoz, hogy Debreczent 
méltán tekinthetem — se város iránt érzett 
őszinte ragaszkodásomnál fogva kívánom is 
tekinteni — valódi állandó otthonomul.“ A 
tanács örvendetes tudomásul vette Puky Gyu­
lának Debreczen községi kötelékébe való fel­
vétele iránt való kérését sőt a telepedósi sza­
bály 28. § a alapján kérelmező által előre le­
fizetett telepedési dijat is elengedvén, — öt es 
az egész családját díjtalanul vette fel a köz­
ségi kötelekbe és ösmerte őket el debreczeni 
illetöségüeknek.

— Gazdák értekezlete. A folyó óv és hó 
2-án a városházánál hatóságilag egybehívott 
értekezleten nyert megbízatásomhoz képest 
ezennel tisztelettel felkérem a városterületén 
levő majorsági földek tulajdonosait, hogy a 
mezőőrök félfogadása és területi beosztása 
tárgyában tartandó értekezleten 
folyó évi április hó 7-én azaz vasárnap d. e. 
10 órakor a tímár ipartársulatnak Kisvárad- 
utczán levü árucsarnokában saját jól felfogott 
érdekükben minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek. Koszorús Lajos.

— Közeledik virágvasámapja. Vasárnap 
szentelik a róm. kath. templomban a pálmá­
kat, a mikor is tudvalevőleg virág vasárnap] a 
lesz. Bz a pálmaszentelós Krisztus urunk J®" 
ruzsálembe való ünnepélyes bevonulásának az 
emlékére történik. Ézzel az ünnepnappal a 
róm. kath. hívők különben a nagyböjtnek az 
utolsó hetébe lépnek.

— Esküvő. C a ó b e 1 Gusztáv volt kir- 
Ítélő táblai tanácsjegyző, m. szigeti járásbirö
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márczius hó 30-dikán esküdött örök hűséget 
Jakab Péter m.-szigeti ügyvéd, kamarai 
elnök szép és kedves leányának. A fényes 
lakomán jelen volt Danilovits Elek kir. táblai 
biró is, ki az uj asszonykának nagybátyja.

— A vadászterület! bérlet átszállása. A 
belügyminiszter egyik vármegyei alispán el­
marasztaló Ítéletének megváltoztatásával kije­
lentette, hogy midőn a községi vadászterületre 
nézve kötött bérleti szerződés nem tartalmazza 
azt a kikötést, hogy a bérbevevő halála ese' 
tón megszűnik : a minden vagyonjogi szerző 
désre, tehát a vadászati bórszerződésekre nézve 
is fönnálló altalános jogelvek szerint a bérlet 
mint dologban! jog átszáll a bérbevevő jog­
utódjára is. A szerződés említett hiánya foly­
tán tehát megilleti őt a szerződés lejártáig a 
kérdéses területen való vadászási jog s ennél­
fogva föl kellett őt menteni a terhére rótt ki­
hágás vádja és annak jogkövetkezményei alól.

— A kir. Ítélőtábla munkássága Á deb- 
reczeni kir. ítélőtábla múlt havi ügyforgalmá­
ról és tevékenységéről szóló kimutatást már 
elkészítette Seipel Sándor kir. táblai iroda- 

E

fagy ; 4-ikétől 8-ikáig sok eső ; 0-ikón kriti­
kus nap. a tengersok eső miatt áradások ; 
9 ikótől 10-ikéig a hőmórsók fokozatosan csök­
ken, esetleg havazások ; 14-ikétől 17 ikóig sok 
eső meleg idővel ; 18-ikától 20-ikáig szórvá­
nyos havazás ; 21 ikótől 23-ikáig eső zivata­
rokkal ; 24 ikótől 26 ig hidegebb és száraz 
idő ; 27-ikétől 30 ikáig sok eső és emelkedő 
hőmórsók. — Ebből látható, hogy töméntelen 
eső lesz. Eddig — igaz, hogy csak három nap 
telt el áprilisból — beteljesedett Falb jós­
lata.

— Szimuláns ratmö. Kovács Juliánná 
nagyon megunta a börtön levegőjét s nagyon 
áhítozott a levegő után. Miután azonban még 
„több napja volt hátra“, úgy akarta kiját­
szani a törvényt, hogy betegne’. tettette ma 
gát s áj üldözni kezdett minden peresben. — 
Ki is szállították a közkórházba, de nem tud­
ták megállapítani az orvosok semmi-nemű ba 
ját. Végre is Juliska maga bevallotta, hogy 
csak tetette magát. Visszakerüli a börtönbe.

— Kiviteli italom. A földmivelósügyi ini 
niszter leiratban értesítette a megye törvóny-

juhokigazgató. E szerint a polgári ügyosztály- j hatóságát, hogy a szarvasmarháknak, 
nál márczius elejére a múlt évről maradt inak, kecskéknek és sertéseknek a monarchia 
hátralék 342 drb, érkezett ehez a hó végéig [ területéről Schweiczba és Salzburgba való 
1674 drb. Elintézésre várt 2016 drb. Elintéz- j kivitele tiltva van.
tetett ülésben a múlt hóban 361 drb. a hó 
végéig összesen 1226 drb ; ülésen kívül a mult 
hóban 165, a hó végéig összesen 565 drb. 
Polgári ügydarab elintézetlen maradt ápril hó 
1-án 225 drb. A büntető szakosztálynál már­
czius elejére a múlt évről maradt hátralék 
381, érkezett ehez a hó végéig 600 drb. Elin­
tézésre várt a hó végéig összesen 1986. Elin 
téztetett márczius hó a múlt hó folyamán 
ülésben 342, a hó végéig összesen 1093 drb ;| 
ülésen kívül a hó folyamán 233, a hó végéig 
összesen 658 drb. Elintézetlen maradt büntető 
ügydarab 230. A kir. Ítélő táblának ez idő 
szerint tehát az összes restaneziája 455 drb. 
Oly kevés szám, mint a milyennel aránylag 
az országnak egyetlen kir. táblája sem mű­
ködik.

— Az iparos ifjúság dalestélye. A debre- 
ezeni iparos ifjúság önképző egyletének dal­
köre folyó évi ápril hó 7-én, vasárnap, a Mar­
git fürdő dísztermében, Kiss Gyula jól szer­
vezett zenekara közreműködése mellett, saját 
pénztáralapja javára dal - és zeneestélyt tart, 
a melynek műsora a következő : 1. „Iparos
ifjak indulója“, szerzetté Boros Lajos. 2. „Áb­
ránd" Festetics Leo gróftól. 3. „Párisi ifjúság^“ 
Adamtól. 4. „Gondüző“ bordal Flotowtól. 5. 
„Magyar népdal egyveleg“ bariton magán 
énekrészszel, Papp Gyulától. Belépti díj sze- 
mólyenkint 70 kr. Család jegy 3 személyre 1 
írt 50 kr. — Kezdete este 8 órakor. Előadás 
után táncz

— A „bolygó zsidó.“ Nem állítjuk, hogy 
Selmán Salamonnak is 7 szeg van a czi- 
pője talpában, mint a S u e „Bolygó zsidó“- 
jának, de az tény, hogy a szegény öreg, im­
máron még nem recipiált polgártársunk is 
csak czóltalanul, minden foglalkozás nélkül 
kóborgott Debreczen utczáin. A rendőrök 
előtt feltűnt a pájeszes kóborló alak s miután 
vaselkedése is gyanúra adott alkalmat, bekí­
sérték a II. kerületi kapitánysághoz, a hol azt 
állította, hogy ő Uj fehértóra akart utazni, de 
elfogyott a pénze s itt koldulgatott városunk­
ban, daczára annak, hogy nagyon jól tudta, 
hogy nálunk is, mint mindenhol a világon, 
tiltva van az engedély nélkül való koldulás, 
házalás. A szegény ördögöt a rendőrség haza 
szállíttatta illetőségi helyére, Munkácsra.

— Uj gazdasági tanár. A földmivelósügyi 
miniszter adebreczeni magyar kirá­
lyi gazdasági tanintézethez beosztott K e r- 
P e 1 y Kálmán ideiglenes minőségű gazda­
sági tanintézeti rendes tanárt, állomáshelyén 
való meghagyása mellett, állásában végleg 
megerősítette.

— Falb jóslása áprilisra. Falb Rudolf a 
nemzetközi időjósló épenséggel nem kelleme- 
tes időt jósol az év legszeszólyesebb hónap­
jára, áprilisra. Nyilatkozata szerint havazni 
nem igen fog már, a hónap első harmadában 
meleg lesz, (aminek még a nyomát sem ta­
pasztaljuk,) a másik kétharmadában pedig hi­
deg. A hónap első felében sok eső lesz, a 
második felében kevés- A részletes programra 
a következő : Április 1 -töl S-ikáig havazás és

Elfogott szökevény. Vitkovics Mariska, 
helybeli cseledleány azt gondolta, Gölnicz bá­
nya már a világ vége s ember emlékezet óta 
a világ végén még nem találtak rá a szöke­
vények nyomára soha. Valami csínyt tett a 
házi asszonyánál s azután cselédkönyve ^hát­
rahagyásával megszökött. Hanem a rendőrség 
megcsípte Gölnicz-bányán s haza tolonezol- 
tatta illetőségi helyére.

— Az extra ruha vége. Nem volt boldo­
gabb ember a bakagyereknél, In úgy vasár­
nap délután felölthette az extra-ruháját s 
abban jöhetett be a főutezára, vagy nyáron át di 
a nagyerdőre sétálni. Hiszen a komisz ruhát 
nem szabják az ember testéhez, abban nem 
lehet csinos a legény. Ezért a ki csak tehette 
szerzett magának extra ruhát, hogy legyen 
ünneplője. Nóta is kerekedett az extra ruháról.

„Édes anyára, édes anyám, csak az a kérésem, 
Extra ruhát, extra ruhát c.únáltas ton n ‘kém,
Extr\ ruhát ej, haj !
Sárga gombot rája,
Ez illik4 . . stb.

Nos hát az extra ruhának letűnt a csi- 
laga egy időre, mert a legénységnek tilos az 
extraruha viselés.

— Négyszáz uj rendőr kell A ki valaha 
katona volt s 40-ik évét még be nem töltötte 
főkép, ha az Isten káplárságig vitte föl a dol­
gát és értelmes jelentéseket tud Írni, az men- 
jen keresztlevelével, katonakönyvével és er­
kölcsi bizonyítványával a főv. államrendőrsóg 
főparancsnokságához (Mosonyi-utcza 5. sz. ala) 
s ha kedve van a m. kir. ész és tapéntat 
mellett rendőrnek lenni, most könnyen állásba 
juthat, mert április 1-től fogva az államrend- 
*■_' ~ 1 A A ♦ nSxiTTTarrárr. fTWftl Arrmlik". A flZÖ-őrség létszámát négyszáz fővel emelik. A fize 
tés, az igaz, eleinte csak 25 frt egy hónapra, 
de később 420 frt évi fizetés jár s az első 
osztályú rendőr pláne 480 frtot kap 120 frt 
lakbérrel. A nőtlen rendőr a kaszárnyában 
lakhatik. ____

SZÍNHÁZ.
A hollandi apród.

_ Színmű 5 felvonásban, irta Kalocsa Róza. Első
előadása 1895. április 3-an a debreczem színpadon.

Kalocsa Róza, a debreczeni ev. ref. 
felsőbb leánynevelőintózet igazgatónőjének és 
országos nevű érdemteljes Írónőnek színműírói 
dehutje, amint ez a nemes irányú törekvést 
mindig buzditólag pártoló közönségünktől 
méltán elvárható is volt, telt ház előtt ment 
végbe tegnap este színpadunkon.

A debreczeni társadalmi élet egyik nagy 
műveltségű és szeretetremeltó alakja ellen nem 
vétünk, ha a helyi szerzőkkel szemben szo­
kásos chablon-referáda és udvarias feldicseres 
helyett érdemleges bírálatba bocsájtkozunk, 
annál is inkább, mert a debutáns színműíró 
irodalmunk más terein sokkal tekintélyesebb 
állást vívott ki magának és e kezdőmuve
sokkal számbavehetőbb.

A hollandi apród Louis Napoleon, a hol­
landi király második fia, a nagy Napoleon 
unokaöcscse, ki később a császári tronon

utódja is. De nem .ebben az időben foglalko­
zik vele a darab. Életének azon időszaka ez, 
midőn gyakran súlyos anyagi körülmények 
között álnév alatt bujdosnia kellett. így kerül 
egyik hü kísérőjével, ki Don Carlos név alatt 
szerepel, mig ő maga a Don Louis nevet 
használja, Spanyolországba. A véletlen Theba 
gróf büszke spanyol grandhoz és annak még 
büszkébb szép leányához Geniettához vezeti 
a bujdosót, ki társával együtt apródként szol­
gálatukba lép. A szép hölgy meghódítja a 
menekültet, az ő kedves társalkodónője pedig 
társát. A hölgy is megszereti a csinos és 
értelmes apródot, de büszkesége küzd szerel­
mével, mig végre Lajos király bukása Fran- 
eziaország trónjára emeli az áiapródot, amikor 
aztán megszűnik e küzdelem és a hőspár, 
valamint a társpár is egyrnásáik lesznek.

Ez a „Hollandi apród“ meséje dióhéjban. 
Háládatlan, ha magyar szerző történelmi 

színmüvet óhajt megírni és a tárgyat a kül­
föld történelméből, nem pedig a saját ese- 
ménydus ezeréves múltúnkból szedi elő. De 
ha már Kalocsa Róza ezt megtette, akkor 
meg kell adnunk, hogy ügyesen választott, 
amidőn a legendaszerü Napoleonidák egyikét 
és éppen a még friss emlékezetű, korunk tör­
ténetébe annyira belejátszó Ili. Napóleon csá- 

í szárt és annak még ma is élő tragikus sorsú 
hitvesét Eugenia császárnőt szerepe'toti életük 
kevósbbé ismeretes időszakában, megismerke­
désük idejében, mely történetileg is felette re­
gényes körülmények közt történt.

A sujet tehát jó. Érdekes főalakok sze­
repelnek érdekfeszitő események között ügye­
sen és szellemesen összekapcsolva igen jó 
mellékalakokklcal. A kidolgozásnál kitűnik, 
hogy szerző még nem tökéletesen ismeri a 
színpadi technikát, de viszont több helyen 
erőteljes az alakok jellemzése. A beosztás pe- 

sokkal tökéletesebb volna ha a főalakok 
komoly részleteit az epizódalakok enyelgő 
közbejátszása oly gyakran nem befolyásolná. 
Ellenben feltétlenül javára Írjuk szerzőnek a 
cselekmény gyors és érdekfeszitő lefolyását, 
az erőltetlen, magyaros, sok helyütt költői 
nyelvezetet és a jelenetek hatásosságát külö­
nösen az igen szép második felvonásban, a 
mely után frenetikus tapsviharral hívták a 
szereplőket és a szerzőt.

A szerzőt különb en minden felvonás 
után tapsolták és hívták, de nem jelent 
meg a lámpák előtt.

Élénkítik a darabot aZnojemsz- 
k y Gyula karmester által talalóan összeállí­
tott énekszámok.

Színészeink, bár a főszereplőket a szerző 
gyöngéd figyelemmel szép csokrokkal tüntette 
ki, nem feléltek meg egészen feladatuknak. 
T a p o 1 c z a i azonban a czimszerepet az ő 
ismert tehetségével és helyes felfogásával ala­
kította. Mellette Rózsahegyi (Don 
Carlos) ügyeskedett. C s e r n i Berta a grófnő
és M a r g ó Zelma a társalgónő szerepeiben 
is megtették a magukét. Kozma pedig 
szép hangon és érzelemmel énekelt. Reméljük, 
hogy a mai ismétlésen a méltánylást már a 
többi szereplők és az összjáték is kifogják ér­
demelni.

(I.)
* P. Márkus Emilia vendégszereplései. A

színházi saison végén úgy látszik élvezetes 
színházi estékre van kilátásunk. A holnapi 
napon már megkezdi Pulszkyné 
Márkus Emilia úrnő, a nemzeti színház 
nagy drámai művésznője nálunk vendégsze­
repléseit. Holnap este a „V a s g y á r o s-“ 
ban Ohnet nagyhatású színmüvében játaza 
legnagyobb alakításainak egyikét C 1 a i r e t, 
mig szombaton „G authier M argi t-“ 
ban játsza szintén bravour szerepét, a czim­
szerepet. Ezenkívül még egy, talán két estére 
marad nálunk a vendógmüvésznő, de hogy 
milyen darabokban fog fellépni, még bizonyo­
san nem tudható. A közönség nagy érdeklő­
déssel várja a vendégszerepléseket, e mellett 
bizonyít az a tény is, hogy már a holnapi 
napra, bár a helyárak mérsékelten felemel­
tettek, (40 %.) ez ideig is nagyon sok előjegy­
zés történt.

1
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Különfélék.
I Tanárok nyugdíjintézete. A felekezeti 

és községi középiskolai tanárok nyugdíjinté­
zete május végével kezdi meg működésé Ezen 
intézkedés által az öregebb tanárok, kik csak 
„Vt várják, hogy a nyugdíjintézet eleibe lep­
jen már a jövő tanév elejen nyugdíjba me­
hetnek, csak az a kérdés hogy az mkoMen- 
1f,rtó hatóságok képesek lesznek-e a jelenleg 
uralkodó tanárhiány mellett a tömegesen üre­
sedésbe jövő tanári állásokat betölteni.

4- Önkéntesek a vonatcsapatoknal. A kö­
zös hadügyminiszter legújabb rendelete a vo- 
ratesapatokhoz beosztandó egyeves önkéntesek 
6zámát vonatezredenkint bU-ban állapította 
nieg. nllamköltséges önkénteseket vonatcsapa-
tokhoz nem vesznek föl.

4- Gyalog Európán kei észtül. Két ham- 
lurgi újságíró dr. Dánéit és rhielheim Art­
hur^ gazdag tőkepénzesekből álló asztaltarsa- 
sággal 20.000 márkába fogadtak, hogy 250 
narkr. költséggel bejárják gyalog Európát. 
Hamburgban indulnak meg s Németországon, 
Ausztrián Magyarországon, Szerbián es Buj- 
eárián keresztül Konstantinapolyba gyalogol­
nak. Onnan Görögországon, — Olaszországon, 
Span)oloiszágon, Francziaorszagon visszatér

ne k Hamburgba. , ^ ,
_L Halálos Szerencsetlenseg történt teg­

nap délelőtt Erzsébetialván. Novoszák Ferencz- 
né egy ácsmunkáé felesége, a ki egy épü­
lő ’emeletes háznál, mint napszámosnő volt al­
kálin azva, az emeletre menet egyensúlyt vesz­
tett a malleresládával együtt lezuhant s feje- 
tetejére esett. — A szerencsétlen asszony azon- 
fial szörnyet halt. Halálát térje s két
fia gyászolja. ,

+ Vérontás az utczán. Iordan a múlt 
este, kevéssel 8 óra után, Szőts Sándor és 
Kiss Sándor megtámadták Gál Miklóst és Gál 
Jánost, és bottal, késsel addig vágták, szúr­
ták, a míg mind a kettő össze nem esett.
Akkor tovább mentek, s a szemközt Loek- 
maver György keteskedősegédnek állták el az 
útiét Czigarettát kértek tőle s mikor tagadó 
választ kaptak, leütöttek és úgy csszevissza- 
szuikálták a szerencsétlent, hogy az eszmé­
letlenül telült el vértben. Mmdohárom sebe­
sültet bevitték a kórházba a hol n őst félhol- 
tan. vonagló testtel feküdnek.

Derék legények. A statisztikai adatok 
szerint a katonaanyag évről évre rosszabb, a 
mi arra mutat, hogy a mai fiatalság eiöre s 
épségre csak sántikálva léphet nyomába buzo- 
gánycs elődeinknek. Az idei sotozó bizottsá­
gok azonban megvannak elégedve az ered­
ményei, a menyiben az eddigi eredmények 
szerint az előállítottaknak majdnem fele be­
vált. Olyan község azonban aligha akad egy­
hamar, mint a vasmegyei Nagy asszonyfa Ez 
a község ugyanis — mint szombathelyi leve­
lezőnk Írja — 12 legényt állított a napok­
ban megtartott sorozásra s a tizenkét szép 
szál legény mind bevált. A gyönyörű ered­
mény magát a sorozó bizottságot lepte meg 
legjobban. Nagyasszonyfán tehát az idén 
nem danolbatják azt a szép nótát: Maradt itt­
hon kettő-három nyomorult ! ,

-f- Harminczhat évig fogházban, lllavarol 
Írjak, hogy ott tegnap bocsájtotték szabadon 
B J rabot, a ki Budapest környékéről való 
és összesen haiminczhat esztendeig volt a 
fegyház lakója. Ezt a hosszú büntetést két 
részletben szenvedte el. Első Ízben mint 24 
éves fiatalembert rablógyilkosé ég miatt tizen­
hat évi fegyházbüntetésre Ítélték Mikor ki­
szabadult, harmadnapra nehány forintért újra 
embert gyilkolt s ezért busz évre zárták el. 
Hogy a lelkiismeret nem igen bánthatta, ab­
ból is látszik, hogy az ötvenhétéves ember 
olyan kövér mint egy boros kordó s szabadon 
beutalása órájában százhat kilogramot 

nyomott.

Mindtnléle.
X Bismarck ts a disznóláb. Mikor Bis­

marck 1844-ben, mint egyéves önkéntes szol­
gált Főútiamban, az ottani vadászezrednél a 
Man muih-Strasse első száma alatt lakott, a 
hol n a is vendéglő van. a ház tulajdonosa, 
a ki I mii ktábléval óhajtaná megjelölni házát, 
a veit kanczellárhoz 80-ik születésnapja al­

kalmából erre vonatkozó kérdést intézett és a 
következő választ kapta : „Bismarck herczeg 
megbízott, hogy válaszoljak e hó 20-áról kel­
tezett levelére és kijelenti, hogy 1844-ben 
igenis lakott az ő nagyapjánál és hogy ven­
déglőjében nagyon sok disznólábat fogyasztott 
el,u — így jutott be a disznóláb a német 
történetbe. Nálunk egyelőre csak a szálló 
igék közt foglal hely et, mint disznóláb, mely 
elsülhet.

X Csók és kefe. — lima ! Mondd igazan, 
csókoltál-e már valaha férfit?

— Nem, soha ! Milyen érzés az ?
— Tudod mit ? Megpróbáljuk. Azonnal 

idehozom a papa — ruhakeféjét.

keresztül, de ez az emelkedés meglehetősen 
mórtéktudó volt. A bécsi tőzsde igen szilárd 
irányzatot jelzett, ami még növelte a kedvező 
hangulatot. Utóbb azonban gyengülés volt ta­
pasztalható, amely nálunk éppúgy, mint Bécs- 
ben, hatással volt az áralakulásra is. Ez a 
depresszió azonban nem bírta tetemesebben 
lejebb szorítani az árak nívóját, de a forgalom 
menetét minden eselre lassúbbá tette.

Sertéspiacz. Budapes t-K ő b á n y a, 
1895 április 3.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 
páronkint 400 klgron felüli súlyban) — 45— 
krtól 46— krig. Öreg közép (páronkint 300 
400 kgr. sulvban) — 45.50 krtól 46.50 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) .48— krtól 49-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) .46— 
krtól 47— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) —. 46— krtól 47-- 
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá- 
ronkmt 280 klgron felülisulyban) 451/* krtól 
46— krig. Közép (páronként 220—280 klgr. 
sulyb.) —• 45.— krtól —. 45'/2 krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —. 45— 
kiről 46— krig. III. Szerbiai: Nehéz -ud) 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) 45 krtól 
46— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —.<5— krtól —. 46 krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 44— 
krtól — 45—krig.

Sertés létszám : 1895. évi április hó
1. napján volt készletben 132,666 darab, 
1895. évi április hó 2. napján felhajtatott 
1783 drb. 1895 ápr. hó 30. napján elszálhtta- 
tott 2139 drb. 1895. április 1.napjára maradt 
készletben 132.310 drb. A hízott sertés üzlet-

-n m«Ci, ..........e----- r—-------- <------- irányzata változatlan.
közé teszik s ily módon egész friss állapot- - - .------—
ban érkeznek meg Nizzából Szent-Péter- j| |> ^ y \ () R„
várra is. ___________________—

Feleségemnek,
Kíssecelt Hindi n dalom eddig,
Mfghuzndtoltek valami-u^it,
S ho;y igy minden álmom — aloima vált:
1 atoiána lein m a dal iránt.

Ezért van, ezért, hü rztrelmcm,
Dalt Írni iád, hogy íotae mertem 
M'nek ia az ? — elszáll innen házul . . .
Hadd tzei etlek csak igy szótlanul.

A te zzép szemed, szép az úgyis,
Édes zjakad, édes úgyis,
S csókra nem csókot éppen úgy ad :
Ha a kritikusok nem is tudják I

ZSABOLCSKA MIHÁLY.
X A szív vonzalma. A. : Igaz-e, hogy 

nagybátyád téged kitagadott s egész vagyo­
nát egy leányia, aki távoli rokona, hagyja ? 
— B.: Úgy van : Szerencsére azonban ebbe 
a leányba fogok szeretni.

X Parafa, mirt óvszer a hic’eg ellen. A 
délfrancziaországi virágkereskedésekben jelen­
leg parafát használnak óvszerül a hideg ellen. 
A frissen levágott virágokat porrátört parafa

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Búzát ma mérsé­

kelten kínáltak, a vásárlásban csak nehány 
malom vett részt. Összesen 15,000 métermázsa 
adatott el, amelyekért, csöndes hangulat mel­
lett, tökéletesen változatlan árakat fizettek.

Más gabenanemüekben készlet hiányá­
ban forgalmunk alig volt, a hangulat szilárd 
maradt.

Kiadatott :
Tiszavidéki : 300 mm. 81 k. 7.30 forinton, 

100 méieimázsa 80 5 k. 7.25 forinton, 300 mm. 
79'6 k. 7.20 forinton.

Pestmegyei: 100 mm. 80 k. 7.10 forin­
ton, 200 mm. 80 k. 7.15 forinton, 100 mm. 78 
k. 7.— forinton.

Ó-Kaniszai : oCCO métermázsa 79 k. 7.32’/i 
forinton.

Panesovai : 3200 métermázsa 77'3 k. 7.— 
forinton.

Raktáráru : 2800 mm. 78'5 k. 7.15 írton, 
1100 mm. 785 k. 7.15 forinton.

Szerbiai : 700 méteimázsa 79 k. 6.10 fo­
rinton.

Határidő-üzlet. Az üzlet csöndes hangu­
latban nyilt meg és korlátolt forgalom mellett 
hátráló irányzatban haladt.

Forgalomba került :
Búza őszre 7.12—7.10-----------
Búza tavaszra 7.04—7,01.—
Búza május—júniusra 6 87 6.85 -----
Rozs tavaszra 5.88 —6.63—669 
Tmgeri május—júniusra 6.66—6.65—6.64 
Zab tavaszra 6.61- 6.60
Káposztarepcze aug.szept. 10.58------
Déli 1 órakor a következő záró árakat ál 

lapították meg hivatalosan a tőzsdén :
Búza őszre 7.10 pénz 7.12 áru.
Búza tavaszra 7.01 pénz 7.93 áru.
Búza május júniusra 6.86 pénz 6.88 áru.
Rozs tavaszra 6.40 pénz 6.42 áru.
Tengeri május—júniusra 6.62 pénz 6.64 áru. 
Zab tavaszra 6.60 pénz 6.62 áru. 
Káposztarepcze aug.—szept.-re 1,0.55 pénz 10.60 

A budapesti értéktőzsde. Április 3. Az 
értéküzlet ma igen jó hangulattal nyilt meg, 
mert a tegnapi kedvező zárlatra támaszkodva, 
az üzletkedv általánosa.n fellendült és kivált 
az Osztrák Magyar Államvasut részvényeit 
favorizálva, nagyobb forgalmat idézett elő. 
Ezért az árak fokozatos emelkedésen mentek!

»Ki a gazda?«
— Elbeszélés. —

A Debreczení Hírlap szamára.

Irta : Dr. Tomm Béla. 20
....... vizet iszom»

Vizet bizon.“
Petőfi.

Akkor eltávozott s most estefelé tért 
vissza, hozván magával egy kappant a pálinka 
árába. Szerencsétlenségre egy másik iddogáló 
asszony is ott sündörgözött akkor a kármentő 
körül s ez a hozott kappanban sajátjára ismert, 
s nagy lármát csapott. Erre lökték ki Julis 
megbízza azt a ház megvásárlásával.

Csak nem engedhette, hogy idegen kézre 
kerüljön nagyatyjának háza ; aztán meg az 
is volt előtte, hogy hova menne az a beteg 
öreg ember hajlékot keresni, kinek egy betévŐ 
falatja sincsen már.

Megveszi hát a házat s aztán hadd 
lakjanak szülei benne tovább holtuk napjáig.

Ily gondolatok között tartott a korcsmá­
nak ; alig ért annak eresze alá, midőn éktelen 
lárma közt buktattak ki az ajtón egy rikácsoló 
asszonyt. Bálint — nem akarva a részeges 
nép közé elegyedni — megállt a ház végén ; 
a csak akkor lépett elő annak szegletétől, 
midőn haragos káromlások, veszekedő püfö- 
lések és végül egy nagy zuhanás után a zaj 
lecsöndesült.

Erre sietni akart be a zsidó belső szo­
bájába, de a korcsmaajtó előtt elterülve látott 
egy vérrel borított s szakgatott nyögések közt 
hörgő asszonyt másodszor, de most el is 
agyabugyálták előbb, elvevén tőle a kappant

Az eliszonyodó fiúi szív vógelkeseredésé- 
vel hallgató Bálint a zsidó beszédét s szere­
tett volna a föld alá bújni szégyenében, any­
jának ily végelajasodása miatt. Válasz nélkül 
hagyta Mózsi előadását s hoszzasan, fájdal­
masan elgondolkozott.

Majd hirtelen átszámoló a pénzt s föl- 
kéré a zsidót atyja házának megvásárlására ; 
azzal ölbe kapva még mindig kába álomban 
levő anyját, elsietett vele.

Tizenhat éve nem lépte át Bálint atyja 
házának küszöbét s igy gondolható, hogy » 
midőn most anyját ölön hozva odaérkezett, 
mily fájdalmasan hatott rá a nyomor a»on 
képének szemlélete, melynek látása bennün­
ket is szánalomra indított.

■
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Ott feküdt a megtört beteg, az öreg, 
nyomorult atya, testben elsatnyulva, lélekben 
tönkre téve. Az egykor erős, életvidor, gaz­
dag és hatalmas ember most nyomorult szál- 
ma-vaczkon, elhagyatva erőtől, vidorságtöl, 
életkedvtől, el a gazdagságtól és tekintélytől, 
el a becsülettől s el tulajdon feleségétől is, 
kivel botorul egykor ő izleltetó meg az ördög 
poharát s ki most annak kedvéért ott képes
JXÍ 6Lu.?<™,6rmorS Ä kV« tanya épületekkel együtt
lopott jószág árán a korcsmában dorbézol, 
dobzódik mig onnan is ki nem lökik.

Oh ! mily mélyen kellett nekik elalja- 
sodniok ?! Oh a pálinka valóban nemcsak a 
lelket butítja el lassan, nemcsak a testet rom­
bolja szét: de kiöli teljesen a becsületet, az 
erkölcsi érzést is.

(Folyt, köv.)

Haszonbérlet.
Náduvaron Gerzon Katalin 

Szinvei-Merse Béláné úrnő tu­
lajdonát képező 9 fi kát. hold 
kiterjedésű szántóföld a rajta

1895. év október 1-től haszon 
bérbe kiadó.

Értekezni lehet alulírottnál
Dr. Irinyi István

ügyvéd,
Debreczenben MÍklÓ3-u. 2080 szám

debreczeni vevőimnek díjmen­
tesen elszállítom és csomago­
lom és kottatartót is adok 
ingyen hozzá Árjegyzékem árai 
jutányosak. Árjegyzéket bér- 
mentve küldök.

"XT"Euzrg'Ei Fául,
cs. és kir. szab. hangszerkészítő Budapest, 

Akáczfa-utcza 5 sz.

DEBRECZENI H VAROS! SZÍNHÁZ
Idénybérlet 36 szünet Páros bérletsiünet.

Holnap Péntek™ 1895 április hó 6 én.
A vasgyáros.

Színmű 5 {elvonásban.

Holnapután páratlan bérletsz netbeu felemelt helyárakkal 
Márkus Emilia urnő II vendégfollépteül

Giuthicr Margit.

B0 LAJOS
c/,egtw‘l

Debreczen, Rózsatér
a tavaszi idényre raktárra érkeztek

Divatos női ruhaszövetek,
Brassói és gäcsi posztók.

Lakás berendezésekhez :

szőnyeg', függöny,
BÚTORSZÖVET,

AGY- ES ASZTALTERÍTŐK,Vásznak,
melyeket olcsó szabott árakon 

árusítunk el.
Vidékre kívánatra mintákat

Felöltők tiszta 
gyapjú szövetből H 
írt, fekete Kamgarn 
vagy Cheviotból 13 
írt, vízmentes Ilave- 
lockok 10 írtért kap­
hatók

Neumann SVS.
b u (1 a v e s t-b é c s i ez ég­
né 1 Debreczen, fő­
tér, a m a g y. kir. ]i o s- 
Iával szemben. Vi­
déki megrendelések 
utánvét mellett esz­

közöltetnek. Meg 
nem felelő áruk szí­
vesen kicseréltetnek.

(5)

Női ruhák
a legdivatosabb kivitelben

készíttetnek

czeg 
női divatáru ősz an.

Gyász ruhák
<$ óra alatt.

Tavaszi és nyári újdonságok 
és különleges egyes ruhára való 
szövetek raktárra érkeztek.

bérmentve küldünk.

•ee®»®®®®®®®e®®®®®#®e®®s®e<9esee®®®®
<81
m
m Hova? Hova?

Megyek h
e

«9

m
m

női divatüzletébe
a Miklós-utczával szemben, mert ottan a legszebb tavaszi felöltőt Iahet 
kapni és mivel a legolcsóbb árban sza-nit rendeltem egy elegáns ruhát 
is melyei nagyon megvagyok elégedve, mert azt Budapesten a PíelíFer 
és Berger szalonban készíttette s oly ízlésesen van kiállítva, hogy min­

den nőnek ajánlhatom.

#

tollak,
szallagok,

Btb, gib.,

PaizoiDány
díszek.

[ UJDO
Női díszített kalapokban

megérkeztek a legnagyobb választékban.
®* Bámulatos olcsó árakban J®

PLANK ÁGOST
női divat üzletébe, Debreczen

Főtér, Bika szállodával szemben.
Avis: Mindennap az idény alatt, érkeznek :

Berlini, bécsi modelek, díszített kalapokban.

2 frttól

agy raktár

éi feljebb.
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* április havában
Löíkovits Arthur ékszerész ur helyiségébe helyezzük át,

ezen okból a raktáron lévő összes áruinkat
fír rendkívül olcsó áron árusítjuk el.

STEINER és WITTMANN.
„Kaufe beim Schmied und nicht beim Schmiedel!“ j

mondja egy régi német közmondás, 
ami magyarul körülbelül annyit tesz,hogy előnyösebb a nagy 
üzletben vásárolni, mint a kicsinyben, amit én bízvást vo­
natkoztathatok a saját telepemre, mert csakis az oly 
nagy üzlet, mint az enyém, képes Óriási árumennyiségek 
készpénz-bevásárlása és kiesebb költségek mellett oly elő­
nyökre szert tenni, melyek végre is a vásárlónak válnak 

javára.
Gyönyörű minták mag m-vevők részére ingyen es 

bérmentve
Dustartalmu mintakönyvek minők soha sem voltak sza 

bök részére bérmentetleuül.

Öltönyökre való kelmék.
Peruvien es rtosking a magas Clerus részére za­

bái^ szerinti kelmék ács. és kir. tisztviselői egyenrub kra, 
uevzintén vutianok, töröltök, tornászok részére, libéri­
ái r , teke- * b játék-asztali posztók, kocsi-bevonások.

Legnagyobb raktár stájer, karin-1 
tiaí, tiroli és más lódenekbtl urak és hölgyek 
czéljaira eredeti gyári árakon, 
oly nagy választékban, a milyet egy 20-szoros konkurren. 
ezia sem képes nyújtani

Légi) a g y o b b v álasztékban csakisj 
finom tartós nöiposztó k a legmodernebb szi-1 
nekben. Mosó kelmék, u t i -p 1 a í d e k
4_14 forintig, továbbá szabó-kellékek (mint ujj bél esek
górni ok, tűk, ezérnák stb.) i

Jutányos, becsületes, tartós, tiszta gyapjúból készült
posztó-kelméket, nem pedig olcsó rongyokat, melyek a
szahó-költségire is alig erdmesek, njanl

Joh. Stikarofsky, Brünn,
(Ausztria Manchestere).

Legnagyobb gyári posztóraktár fél millió forint értékben 
Szétküldés csak utánvét mellett.

Óvás 1 ügynökök és házalók „Stikarovszky-féle 
Am“ jegy alatt szokják hiányos áruikat tuladú. A t. ve­
vőket' félrevezetéstől megóvandó, tudatom, hogy ily embe­
reknek én Bemmi tzin alatt sem adok el árakat.

Hl
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Minden hasonló ! észitménvek- 
kel szemben előnyben kell része­
síteni ezen ial dncsokat, melyek 
mentesek minden ártalmas anyag­
tól, a legnagyobb eredméi ynyel 
használtatnak az altesti szervek 
beteg;-égéinél, könnyen hashajtók 
és vértieztitók ; egy gyógyszer 

v. ; ,, sem kedvezőbb és a mellett egé-M 1 - 1 ÉH 1, , 1 M ártalmatlan,

székrekedéseket
u legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miac még K5,e!" 
mekek is sziveden veszik. — Ezen labdacsok dr. Pltha udvari tanácsostól igen .meg­
tisztelő bizvnyitványeyal iet'ek kitüntetve.

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz i.A) litudacs)
ára csak 1 frt o. é.

MlmtmnSO
USSSJ

ÓVÁS! Utánzásoktól mindenki intetik Kérjen mindenki világosan 
Neustein-féie Erzsébet pilulákat. — Csak valódi, ha minden 

doboz a mi törvényesen bejegyzett vörös nyomású védjegyünkkel van ellátva, 
u. m. : Főraktár Pécsben : Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein 
Ph., Belváros, Ecke der Planken Speiegelgasse. — Raktár Debreczenben 
Rotbschnek V, Emil és Tóth Béla (előbb GUiltl Nándor) Ba ázs Ödön, Miha- 

lovits István, Tamássv Béla és Füleki Pál 
gyógyszertárában.

Divatos 
gallérok 
2 írttól

feljebb.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK Ruhák
mérték után

20 írttól
feljebb.

Női felöltőkben, kalapok és blúzokban meg­
érkeztek a legnagyobb választékban.

Díszített! 
Női kalapok 
2.50-től

feljebb.

RÓZSA LAJOS
általánosan elismert legolcsóbb bevásárlási áruháza Debreczen, KiStemplom-bazáF.

Üebreczen, Nyomatott KÜTASI IMRE könyv- és kőnyomdájában.

szövet es
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